

Игра  
«Четвертый лишний»

Тема  
«ПТИЦЫ»

Р А Н М Л

Ё О

В И Ф И В

Г

С О П Б Ш

О



Оседлая птица, и лишь частично она кочует. Весной возвращается на места гнездования. Эта птица начинает петь одной из первых, поэтому говорят, что песня синицы приносит с собой весну. Синицы выют гнезда в дуплах, расщелинах, иногда за отставшей корой деревьев. В летний период питаются насекомыми. Зимой синицы переходят на растительный корм, поедая рябину и другие ягодки, а также лакомясь семенами из кормушек. Эти пернатые создания оказывают незаменимую пользу паркам, лесам и садам. За сутки они поедают количество насекомых, равное своему собственному весу.



# СИНИЦ

Ж Н Е Р О Г

И Р К Л Э

Н

Д

М

О

Я

Е

Х



Перелетная птица, с зимовок возвращаются ранней весной, отлетают поздней осенью. Обитают они в лесах, гнезда устраивают на деревьях и кустах.

Дрозд является прекрасным певцом. Эта птица любит засесть на верхушке дерева и исполнять чудесную песню. Дрозды объединяются в стаи.

Питаются дрозды в основном насекомыми. Часто это различные мокрицы, слизни и многоножки. Также в рацион дрозда входят фрукты. Эта птица не откажется и от ягод в зимнее время, когда пищи значительно меньше, чем в теплое время года.

# ДРОЗД

З Ю Ш М В А

У О К Р А Е

Э О Ё Ы





Соловей обитает в Европе и Западной Азии, а также к югу до Северного Кавказа. Зимует он в Африке, возвращается в начале мая. Живет в сырых кустарниковых зарослях, в долинах рек, где погуще ветвистые черемухи, ивняки, бересклеты, бузина. Но любимое место соловья — это черные ольхи, перевитые вьющимся хмелем. Среди них и заливается прекрасный певец. В саду же держится в зарослях крыжовника — там спокойнее. Свое гнездо соловей устраивает на земле и на нижних ветках кустарников. Самка откладывает 4—6 зеленоватых или голубоватых с пятнами яиц и насиживает их 13 дней. После появления птенцов самец уже не поет, а носит своему семейству корм. Спустя две недели птенцы покидают гнездо. Они ловко шныряют в густых зарослях травы и кустарников. При малейшей опасности замирают. Научившись летать, вместе с родителями кочуют по опушкам, лесным полосам, поймам, поедают жуков, комаров, пауков, червей, гусениц, а также ягоды и семена растений. В конце августа соловьи улетают на зимовку.

**СОЛОВЕ**

**Й**



З Ю Ш М И А

У

Г

Н

К

Й

Ю

Р

Э

С

Я

П

Г

Ё

В





Красногрудый красавец, украшение бескрайних российских белоснежных просторов. Впрочем красавцы - только самцы. Верх головы, крылья и хвост черные. Задняя часть шеи и спина светло-серые. Надхвостье и подхвостье чисто-белые. Нижняя часть тела киноварно-красная. У самки красный цвет замещен буровато-серым.

Снегирь распространён почти по всей Европе, кроме самых северных и самых южных её областей, и в Азии, к северу от Гималаев до Японии. Снегирь питается почками и семенами деревьев и кустарников, ягодами, из которых он выбирает семена, а мякоть выбрасывает.

Снегирь - доверчивая и общительная птица. Если кто-нибудь из стаи попался в ловушку, остальные спешат на помощь.

# снегирь

П Ю Ш М В Ч

У  И К Й Ю И 

Ь

 О Г Ё Т 

Г

Ж

О

Г

Ё

Т

Г



Своеобразные птицы. Летать и быстро бегать эти птицы не могут, зато плавают и ныряют превосходно. Передние конечности пингвинов приспособлены к водному образу жизни. На суше они ходят неуклюже; в случае необходимости падают брюхом на лед и быстро скользят, работая при этом лапами и ногами. Пингвины обычно держатся большими стаями и гнездятся большими колониями — тысячами пар. Взрослые птицы кормятся мелкой рыбой, головоногими моллюсками, рачками. Они выводят птенцов в самое суровое время года — антарктической зимой.

# ПИНГВИН